

«Швейцарский Брежнев» перешел Березину и умер |

Автор: Юрий Обозный, [Genève-Женева](#), 22.07.2008.



Photo©Keystone

Швейцарская армия обезглавлена: глава генштаба временно отстранен от исполнения обязанностей. Романдские СМИ считают министра обороны

Конфедерации Самюэля Шмида "политическим трупом".

Продолжается скандал вокруг главнокомандующего швейцарской армии Ролана Нефа, который вчера был отстранен от занимаемой должности из-за истории с жалобой, которую на него подала его бывшая подруга. Предлагая в 2007 году кандидатуру Нефа на утверждение федерального совета (правительства), министр обороны Самюэль Шмид скрыл от коллег не только суть, но и само существования этой жалобы. Хотя впоследствии жалоба была отозвана, а жертва получила денежную компенсацию (по поводу которой немецкоязычная пресса намекает, что речь идет о «плате за молчание»), в момент назначения Нефа против него формально было открыто уголовное дело, о чем министр знал. В понедельник Самюэль Шмид в ходе специально организованной пресс-конференции сообщил, что сожалеет о том, что не проинформировал федеральный совет о жалобе, так как считал ее глубоко личным делом человека, тяжело переживающего разрыв с бывшей подругой. По мнению президента Христианско-демократической партии Кристофа Дарбелле пресс-конференция «была достойна Брежнева: впервые федеральный советник сам себе задавал вопросы и сам же на них отвечал». Практически все опрошенные швейцарские политики не только предрекают на страницах «Tribune de Genève» неизбежную отставку Нефа, которая лишь отложена до 20 августа (когда состоится первое после летних каникул заседание правительства), но и считают как военачальника, так и его гражданского шефа "политическими трупами". Лозаннская газета «24 heures» сравнивает ситуацию с Березиной - сокрушительным ударом по Самюэлю Шмиду, от которого ему, возможно, не устоять. По мнению прессы, тайм-аут, который взял Шмит до 20 августа, необходим для подготовки процедуры отставки Нефа, которая должна быть обставлена так, чтобы он не смог подать на правительство в суд за немотивированное увольнение (жалоба-то отозвана и дело закрыто). Если участь Нефа, по всей видимости, предрешена, дальнейшая судьба Шмида менее очевидна. Возможно, во имя столь важного для швейцарцев принципа коллегиальности, правительство не захочет «сдать» своего министра обороны, хотя он в определенной степени и стал для федерального совета обузой после того, как потерял поддержку своей партии народников (НПШ). С другой стороны, если министр подаст в отставку, на его место в правительство НПШ попытается протолкнуть намного менее умеренного во взглядах политика, почему бы и не самого лидера партии Кристофа Блохера.

На фото: накануне вступления в новую должность 31 декабря 2007 года Ролан Неф рассматривает свои новые погоны

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskiy-brezhnev-pereshel-berezinu-i-umer>